
 

 

 
 
 
 
 

１ 基礎的・汎用的能力の自己認識（中学生・高校生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※自分に当てはまると感じるものを全て選択 

 

基礎的・汎用的能力の自己認識（人間関係形成・社会形成能力、自己理解・自己管理能力） 

〇調査対象  中学生   県内の公立中学校 39 校の生徒（全学年） 約 10,200 人（8,683） ※地域ごとに対象校を抽出 
（回答数）  高校生   県内の県立高校 136 課程の全生徒 約 79,400 人（62,266） 

        大学生   県内にキャンパスがある大学の学生 学部 3 年生・5 年生 約 27,000 人（1,135） 
        社会人   県内高校卒業後の社会人 10 年目まで（276）、県内高校を卒業し大学卒業後の社会人 10 年目まで（213） 
       中学校   県内の公立中学校 56 校（56）  ※地域ごとに対象校を抽出 

        高校    県内の県立高校 136 課程（136） 
        県内企業  県内に事業所がある企業 12,000 社（1,698） 
〇調査時期  令和 5 年 8 月～12 月       
〇実施方法  県内企業については、調査票郵送による紙調査、その他の対象については Web 調査により実施    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※自分に当てはまると感じるものを全て選択 

 

基礎的・汎用的能力の自己認識（課題対応能力、キャリアプランニング能力） 



２ 職業適性・社会認識・将来の展望等（中学生・高校生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「そう思う」「まあそう思う」「あまりそう思わない」「全くそう思わない」のうち、「そう思う」「まあそう思う」と回答した割合 

職業適性・社会認識・将来の展望等 



３ 仕事をするまでに身に付けておきたい力（高校生・大学生）、身に付けてほしい力（県内企業・中学校・高校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※高校生は３年生のみ。身に付けておきたいと思うものを全て選択                      ※身に付けてほしいものを５つまで回答 
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様々な人の中でコミュニケーションをはかっていく能力

マナーや時間を守るなどの一般常識

状況の変化に柔軟に対応する能力

情報を収集、選択、活用する能力

アイディアや新しいことを生み出していく能力

新しい知識・経験・学力を身に付けようとする意欲

相手の意見を聞いた上で自分の意見を的確に伝える能力

基礎的体力

読解力や計算などの基礎的な知識や学力

失敗を恐れず何事にも挑戦しようとする意欲

高校3年生（n=19,816） 大学生3・５年生（n=1,135)

％

仕事をするまでに身に付けておきたい力 

（高校生・大学生） 
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マナーや時間を守るなどの一般常識

様々な人の中でコミュニケーションをはかっていく能力

基礎的体力

新しい知識・経験・学力を身に付けようとする意欲

状況の変化に柔軟に対応する能力

失敗を恐れず何事にも挑戦しようとする意欲

読解力や計算などの基礎的な知識や学力

相手の意見を聞いた上で自分の意見を的確に伝える能力

地域社会に貢献しようとする意欲

デジタル・IT関連の能力

県内企業（高卒）※上位5つ 県内企業（大卒等）※上位5つ 中学校※上位5つ 高校※上位5つ

％

仕事をするまでに身に付けてほしい力 

（県内企業、中学校、高校） 



４ 進路意向（中学生・高校生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

進路意向（中学生） 

（対象は２年生・３年生のみ） 

 

高等学校の普通科
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高等学校の専門学科・

総合学科
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高等学校に進学す

るが学科は未定
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n=5,850％

進路意向（高校生） 

（対象は全学年） 

 

専門学校・各種学校
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8.0
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2.1

大学（その他）

0.8

大学

57.0

％ n=62,266



５ 就きたい職業（中学生・高校生・大学生） 

 

 

 

 

 

 

就きたい職業が決まっているか 
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テレビ、映画、インターネット等

職場見学、職場体験などで見たり体験したりした

SNS 、動画共有サービス、ゲームなど

その職業の人に尊敬する人がいた

家族の話、またはアドバイス

家族が同じ、または近い仕事だった

その職業の人の話を聞いた

書籍、雑誌、新聞等

友人・先輩の話

学校の先生の話、または進路相談

その他

きっかけは特にない

覚えていない

アルバイトでその仕事を体験した

ハローワーク(新卒応援ハローワーク等)

中学生 高校生 大学生

％

就きたい職業を決めたきっかけ 

 

※きっかけとして、近いと感じるものを全て選択 
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好きなことを仕事とするため

暮らすのに必要なお金をもらうため

得意なことを生かすため

人と関わるため

人の役に立ったり世の中を良くしたりするため

自分を成長させるため

社会人として認められるため

お金持ちになるため

働くのは当たり前だから

偉くなったり、有名になったりするため

中学生（n=8,683） 高校生（n=62,266） 大学生（n=1,135) 社会人（n=489）

％

６ 働く目的（中学生・高校生・大学生・社会人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

働く目的 

※働く目的として近いと感じるものを全て選択 


